





海河传媒中心大型航拍作品

纪录片《气象万千瞰津朝》今日开播

为展现十四五以来天津的发 展变化,天津海河传媒中心启动 大型航拍纪录片《气象万千瞰津 朝》。纪录片彰显天津河海相映、 中西合璧、古今交融、开放包容的 大都市形象。该片以"高空瞰全 局、地面见温度"的空地联动拍摄 模式,围绕"一个战略牵引""四个 善作善成"和加强党的建设等内 容,全景式呈现十四五以来天津

的扎实实践。

纪录片共12集,包括《夜色津 城》《制造立市》《红色传承》《京津 双城》《焕新之城》《天工开物》《文 润津城》《津港天下》《中西合璧》 《生态之城》《守望乡愁》《近悦远 来》。每集7分钟左右,以"小而 美、深而精"的叙事结构,用精致 的画面语言,展示天津发展的万

该片于2025年4月立项,5月 开始拍摄,过程中,天津海河传媒 中心组建12支空中、地面摄制组, 用时4个月拍摄近8000分钟的超 高清4K素材,用"天地视角"记录 "人间故事",特别是上合峰会期 间的难忘场景。

纪录片《气象万千瞰津朝》定 于10月13日-25日18:20在天津 卫视频道播出。 记者 信华

纪念金乃千诞辰90周年讲座昨日举行 天津水土滋养数代戏剧大师名家

为纪念戏剧表演艺术家、教育家金乃千先生诞辰90周年,天津艺术史学会特邀五大道 文史研究专家金彭育先生为"津沽文化沙龙"作"金乃千与天津五大道"的主题讲座。

被誉为"五大道活字典"的金 彭育,今年已80岁高龄。活动中, 金彭育讲述了中央戏剧学院表演 系主任、著名表演艺术家金乃千 与五大道的关系以及生平经历 1935年出生于天津长沙路敦厚里 7号的金乃千,曾在长沙路42号 外祖父家居住过,在北京工作后, 回津常住马场道30号叔叔家。金 乃千曾在耀华小学、市第一中学 就读。高中毕业后,考入中央戏 剧学院表演系,1957年毕业后留 校任教。金乃千是从天津成长起 来的戏剧表演艺术家,也是五大 道街区的原住民。他曾在《克里 姆林宫的钟声》中饰演札别林,在 《伪君子》中饰演奥尔贡,在《屈 原》中饰演屈原等角色。1978年, 他在话剧《杨开慧》中成功地饰演 了毛委员,这是中国话剧舞台上 出现的第一个完整的毛泽东艺术 形象,演出轰动了全国。1988年, 他随中国赴南极科学考察团出 航,在电视剧《长城向南延伸》中 饰演海洋生物学家江之荣教授, 该片曾获1989年第十届全国优秀 电视剧飞天奖。他也是第一个赴

南极拍戏的文艺工作者。由于过



活动现场,演员李欣欣与金彭育交流自己的戏剧演出情况。

度劳累,在南极科学考察团回国 途中,金乃千于新加坡突然病逝, 终年54岁

天津艺术史学会创会会长刘 恒岳表示,天津是中国近代话剧 的发源地。无论是中国话剧草创 与奠基时期的李叔同、张彭春,还 是曹禺、焦菊隐、黄佐临、石挥、梅 阡等名家,都是"天津娃娃",有着 同样的津沽血脉。而后,金乃千、

王景愚、郑邦玉、鲍国安、陈道明、 刘佩琦等从天津成长起来的话剧 名家,也不断为话剧舞台奉献上 一个又一个经典角色。金乃千先 生诞辰90周年之际,天津艺术史 学会将以不同的方式,致敬天津 这个"江山代有才人出,各领风骚 数百年"的话剧圣地。

记者 单炜炜 图片由活动主办方提供

静海津香蜜梨喜获丰收 凭借卓越品质征服市场

在位于静海区良王庄乡罗阁庄村的天津市树奇 果树种植专业合作社里,一颗颗圆润饱满的西洋梨 挂满枝头,这甜润多汁的梨,背后却藏着种植户们数 年如一日的精心呵护与技术攻坚。

梨园里,果农们穿梭林间,抬手轻摘金黄梨果, 小心翼翼地放进竹筐;另一旁,几人围坐、分工明确, 套袋、称重、封箱,动作麻利。笑语伴着果香飘远,满 是丰收的热闹与欢乐。

作为西洋梨的优质品种,津香蜜梨以独特的软 糯口感和浓郁果香深受消费者青睐,但在种植过程 中却对技术要求非常高。

"这种梨容易得干腐病,一旦发病就会导致枝条 逐个枯死。所以我们从一开始种植,就格外上心,几 乎每天都待在地里,仔细观察它的生长情况,只要发 现问题便立刻解决。说起来,种植这种梨确实挺辛 苦的。现在它已经量产了,尝过之后能明显感觉到 它的口感比市场上大部分西洋梨都要好很多。"天津 市树奇果树种植专业合作社负责人表示。

和普通梨不一样,津香蜜梨采摘后要送人冷库 进行为期10天至半个月的二次成熟。这种冷处理 能让梨的糖分得到更好转化,等梨的口感软化到最 佳状态时,津香蜜梨才会正式出库上市。

从田间的悉心照料到冷库的科学管理,再到多 元的销售渠道,津香蜜梨生长与流通的每一步,都凝 聚着种植户的汗水与智慧。如今,这一颗颗饱含匠 心的软梨,正凭借着卓越品质征服市场,成为秋日里 一道"甜蜜的风景线"。

记者 穆德旺

社区创新"社园联动"模式 让爱粮节粮意识植根童心



一粒粒平凡的粮食,在孩子们手中变成五彩斑 斓的画作,珍惜粮食的意识,也在趣味手工中悄然扎 根。在世界粮食日来临前夕,合祥园社区与津南区 第一幼儿园(合茂园)共同开展"小小一粒米,我们要 珍惜"手工制作活动,通过"社园联动"新模式,将爱 粮节粮的种子播撒进童心,也为社区与校园协同育 人注入新活力。

"小朋友们,你们知道10月16日是什么日子吗?" 活动伊始,社区工作人员提出的问题立刻引发了孩子 们的兴趣。工作人员从世界粮食日的由来讲起,通过 生动有趣的语言,向孩子们介绍了粮食对人类生存与 发展的重要性。"这是稻谷,脱壳后就是大米;这是麦 子,可以磨成面粉……粮食是农民伯伯辛勤劳动的 结晶,每一粒米都蕴含着他们的汗水……"随后,工作 人员通过图片展示和简单互动,向孩子们讲解了粮食 从播种到收获的漫长过程,大家在问答互动中加深了 对粮食作物的认识。一个小朋友在听完讲解后感慨 道:"我们要节约粮食,不能浪费食物。"

合祥园社区负责人表示,通过社园联动机制,社 区已成为学校教育的重要延伸和补充。这种创新模 式既丰富了社区服务内涵,又拓展了幼儿教育的外 延,实现了资源共享、优势互补。

> 记者 张艳 图片由合祥园社区提供